

Обрела вторую Родину

большая семья переселенцев из Таджикистана

Многие десятилетия судьба Солижона Орипова складывалась по сценарию, характерному для миллионов жителей бывшего Советского Союза. Родился он в Ленинабадской области Таджикистана. После окончания школы его призвали в армию. Служил в соседнем Казахстане на границе с Китаем - охранял рубеж союзного государства.

Затем была учеба в Душанбинском кооперативном техникуме, где он получил специальность товароведа товаров повседневного спроса. В своем родном городе работал заведующим складом, бухгалтером-ревизором, затем стал директором овощного магазина. Казалось бы, перед молодым человеком открываются блестящие перспективы в продвижении по служебной лестнице.

Но грянул 1991 год, а с ним - распад Советского Союза. Больнее всего начавшиеся перемены ударили по национальным окраинам бывшего огромного государства. В упадке в тот момент оказалась даже торговля - работы либо не было вовсе, либо за нее платили меньше минимального и очень скромного прожиточного уровня, существовавшего в стране. А последней каплей послужила



Глава большой семьи Солижон ОРИПОВ с сыном Али - одни из первых переселенцев из Таджикистана, получивших российское гражданство.

война, разразившаяся в Таджикистане.

Солижен решил перебраться в Россию. Выбор нового места жительства определился случайно. Через родной город переселенца ежедневно проходил поезд до железнодорожной станции Свердловск. Однажды он сел в него и очутился в Екатеринбурге.

Но основная предпринимательская деятельность Солижона или Саши, как его здесь все называют, началась с открытием в Асбесте рыночного комплекса "Нептун". Солиженко смело можно назвать родоначальником таджикистанской торговли в нашем городе. Он первым среди сограждан осел в Асбесте прочно, на постоянной основе.

Вначале реализовывал сухофрукты, затем на входе в "Нептун" открыл овощной киоск, пользующийся спросом у покупателей. Ведь встречают их здесь всегда приветливо и внимательно.

С первых дней своей деятельности Солижен Орипов соблюдает все российские законы, своевременно оплачивает необходимые налоги. Такие люди в нашем государстве имеют необходимую поддержку.

В миграционной службе Солижену вначале предоставили временную регистрацию на три

года, а затем он получил российское гражданство. Вслед за отцом в Асбест потянулись дети. Первым приехал сын Али, также ставший гражданином нашей страны, за ним - дочь Муаззам и младший сын Сади.

Сегодня у счастливого дедушки в Асбесте уже четверо внуков, причем старший из них, Зафар, пошел во второй класс.

- Учеба ему дается легко, - рассказывает Солижен, - и со своими школьными друзьями он общается по-русски. Но не забывает и свои национальные корни - со мной разговаривает на таджикском языке.

В последнее время в центральных средствах массовой информации часто появляются публикации о межнациональных отношениях и конфликтах, что создает определенный негативный настрой в обществе.

- В Асбестовском городском округе, - говорят в миграционной службе, - межнациональные отношения складываются положительно и в правовом поле.

Примером может быть большая семья Орипов, для которой Россия стала второй Родиной, и они научились уважать ее ценности и традиции.

В.СИНЯВСКИЙ.
Фото А.ЧЕРЕМНЫХ.